Jiti Dédecek — Za trochu lasky (zkraceno)

Kdy? jsem odbocoval z Plzné na Cistou,
potkal jsem se s mladym neonacistou,
mél napsano "Praha" fixem na listku,
pod pazi ved mladou neonacistku.

Jindy sice nerad beru stopare,

témhle dvéma vsak jsem vidél do tvare,
a byly to jesté déti docela,

on mali¢ko smrdél, ona vonéla.

Kdyz se naklonila, Ze si zapne pas,
uvidél jsem véci, Zze mé presel mraz:
v uSich méla zlaty krizky hakovy

a na prsou modry, taky takovy.

Pro mé jsou to, pravda, mrtvy symboly,
at si je tetuje kdo chce kamkoli,
symboly jsou mrtvy, ale, bud'jak bud,
kdyz je holce Sestnact, tak ji krasli hrud'.

Rozbor komunikacni situace

1. Kolik postav se v uryvku objevuje?
2. Covsechno vime o vypravéci uryvku?

Lexikalni a slovotvorny rozbor

Najdéte vyrazy hovorové.
Vysvétlete, jak je utvoren vyraz neonacistka. O jako pojmenovaci kategorii se vtomto
piipadé jedna?

3. Urcete slovo zakladové ke slovu stopar.
Naznacte stavbu slova odbocoval.

5. Utvorte substantivum od slovesa naklonit. Mohl by tento vyraz fungovat jako jiny slovni
druh?
Co znamena obrat presel mé mraz?

7. Vypiste vSechna deminutiva a uvedte, jak jsou utvofena.

Slovnédruhovy a tvaroslovny rozbor

Vypiste z druhé sloky vSechna slova plnovyznamova.

Vypiste z textu vSechna predlozkova spojeni. Jakymi jsou vétnymi ¢leny?
Vyhledejte v textu Cislovky. Utvorte od nich Cislovky druhové.
Vysklonujte ¢islovku dva v plurdlu v muzském i Zenském rodé.
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Vypiste z textu vSechna pfislovce.



6. Urcete mluvnické kategorie u vyrazu tetuje a u vyrazu krdsii.
Stylisticky rozbor

1. Jaky slohovy postup v textu prevazuje.
2. Nahradte vyrazy hovorové (viz otazka Lexikalni rozbor €. 1) vyrazy neutralnimi, tzn. bez
pfiznaku hovorovosti.



